



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**DRŽAVNI ZBOR**

Poslanska skupina Lista Marjana Šarca

Šubičeva ulica 4, 1000 Ljubljana  
t: 01 478 96 60, e: gp@dz-rs.si, www.dz-rs.si



Datum: 30. junij 2021

**G. Igor Zorčič**

Predsednik Državnega zbora

**Zadeva: Pisno poslansko vprašanje**

Na podlagi 240. in 248. člena Poslovnika Državnega zbora vam posredujem pisno poslansko vprašanje v zvezi z morebitno blokado sredstev iz Norveškega finančnega mehanizma in Finančnega mehanizma Evropskega gospodarskega prostora, ki ga naslavljam na ministra brez resorja, pristojnega za razvoj in EU kohezijsko politiko, gospoda Zvonka Černača.

S prijetnimi pozdravi!

Nik Prebil,  
poslanec

Priloga:

- pisno poslansko vprašanje

Spoštovani minister,

za Republiko Slovenijo sta bili 10. oziroma 11. maja 2021 potrjeni vsebina razpisa in razpisna dokumentacija, ki naj bi Republiki Sloveniji zagotovila 34 milijonov EUR. Omenjena sredstva so del razpisov Norveškega finančnega mehanizma in Finančnega mehanizma Evropskega gospodarskega prostora s strani držav donatoric Norveške, Islandije in Lihtenštajna. Sredstva so namenjena blažitvi in prilagajanju podnebnim spremembam ter krepitvi izobraževanja. Pomembna tema in več kot potrebna sredstva, ki pa so po zadnjih podatkih ogrožena, tako zatrjujejo v Centru za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij (CNVOS). Države donatorice lahko sredstva v vrednosti 34 milijonov evrov, namenjena Republiki Sloveniji, blokirajo, saj naj bi bili na zahtevo SVRK oziroma Vlade RS naknadno sprejeti še dodatni pogoji za nevladne organizacije. Takšno blokado smo zaradi podobnih kršitev že videli pri Madžarski. Ti pogoji so bili sprejeti brez vednosti držav donatoric (kar je potrebno skladno z donatorsko pogodbo), hkrati pa povzročajo še diskriminacijo in neenakopravno obravnavo nevladnih organizacij, saj za podjetja, samostojne podjetnike in javne institucije pogoji ne obstajajo.

Ta osebni, ideološki boj Vlade RS proti določenim nevladnim organizacijam se tako zdaj nadaljuje še na mednarodni ravni, kar – sploh pred predsedovanjem – krha ugled Slovenije v mednarodnem prostoru. Gre torej za še en politični poskus utišanja tistih, ki se z dejanji te vlade ne strinjajo. Tokrat preko finančnih sredstev. Nevladne organizacije morajo namreč po novem izpolnjevati vrsto dodatnih pogojev. Povsem jasno je namreč, da mora tisti, ki bo sredstva prejel, tako ali tako izpolnjevati pogoje in sredstva tudi učinkovito porabiti. Takšna dvojna merila so v nasprotju tako s pravom EU kot z zakoni in 14. členom Ustave RS, ki pravi, da smo pred zakonom vsi enaki. Tudi tuji diplomati držav donatoric so že opozorili, da gre za nesprejemljivo dejanje s strani Slovenije in da bodo ukrepali.

**Zanima me naslednje:**

- 1. Kdo na SVRK oziroma na zahtevo koga je SVRK vnesel spremembe pogojev za nevladne organizacije pred objavo razpisov Norveškega finančnega mehanizma in Finančnega mehanizma Evropskega gospodarskega prostora?**

2. **Zakaj morajo nevladne organizacije za sodelovanje pri razpisih sredstev iz omenjenega mehanizma izpolnjevati na novo sprejete pogoje, medtem ko lahko podjetja, samostojni podjetniki in javne institucije sodelujejo brez pogojev? Prosim, da posredujete originalen razpis, ki so ga potrdile države donatorice, in razpis, ki je bil v Sloveniji spremenjen. Prav tako prosim, da posredujete donatorsko pogodbo iz omenjenega mehanizma.**
  
3. **Zakaj in s kakšnim ciljem je SVRK dodala pogoje za nevladne organizacije pri razpisih sredstev Norveškega finančnega mehanizma in Finančnega mehanizma Evropskega gospodarskega prostora brez vednosti držav donatoric in s tem kršila pogodbeno dokumentacijo?**
  
4. **Ali so zaradi dejanj SVRK in posledično Vlade RS ogrožena ta sredstva v višini 34 milijonov evrov, za pridobitev katerih se lahko prijavljajo tudi slovenske nevladne organizacije?**

Prosim, da na vprašanja odgovorite jasno in natančno.

Za odgovore se vam vnaprej zahvaljujem.